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19. Wahlperiode 04.06.2021

Kleine Anfrage  

der Abgeordneten  Beate Raudies (SPD) 

und 

Antwort 

der Landesregierung – Minister für Soziales, Gesundheit, Jugend, Familie 

und Senioren 

 

Kosten der Impfzentren 

1. Welche Kosten sind bisher für die Impfzentren entstanden, und zwar für 

 

a. Mietkosten sowie Betriebskosten 

b. Herrichtung und Ausrüstung  

c. Personal (inkl. Kostenerstattungen an KVSH und Kosten im Ministerium) 

d. Logistik der Impfstoffe 

e. Sicherheit / Bewachung 

f. Weitere Kosten 

 

Bitte für jeden einzelnen Kalendermonat aufschlüsseln! 

 

Antwort: 

 

Valide Daten zu den Kosten der Impfzentren liegen bis einschließlich März 

2021 vor. 46,5 % der nachfolgend aufgeführten Kosten werden vom Bund 

(BAS) übernommen und 3,5% der Kosten von den PKV´n. Dies gilt jedoch 

nicht für die Kosten der Logistik und der zusätzlichen Kosten im Ministerium 

von 53.658,88 €. Relevant für die zeitliche Erfassung der Kosten ist das 

Rechnungsdatum. 

a. Mietkosten sowie Betriebskosten 
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Dez 20  284.338,19 €  

Jan 21  442.845,89 €  

Feb 21  629.761,75 €  

Mrz 21  597.140,01 € 

 

b. Herrichtung und Ausrüstung 

Dez 20   929.931,47 € 

Jan 21   339.643,05 € 

Feb 21   199.205,71 € 

Mrz 21     68.631,25 € 

 

c. Personal (inkl. Kostenerstattungen an KVSH und Kosten im Ministerium) 

Dez 20    182.599,20 €      

Jan 21 3.035.574,79 €   

Feb 21 2.815.628,55 €   

Mrz 21 5.357.862,89 €   

 

Kosten im Ministerium in der Antwort zu Frage 3. 

 

d. Logistik der Impfstoffe 

Dez 20                 -  € 

Jan 21     2.838,52 € 

Feb 21   18.081,59 € 

Mrz 21   31.641,74 € 

 

e. Sicherheit / Bewachung 

Dez 20    5.729,84 € 

Jan 21  35.438,92 € 

Feb 21  56.349,93 € 

Mrz 21  78.413,47 € 

 

f. Weitere Kosten 

Sächliche Verwaltungsausgaben/Terminvergabe   

Dez 20                  -  € 

Jan 21    26.270,85 € 

Feb 21  187.466,41 € 

Mrz 21  954.333,55 €  
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2. Gibt es Rückbauverpflichtungen für die genutzten Gebäude? Wenn ja, in 

welcher Höhe werden diese veranschlagt? 

 

Antwort: 

Ja. Eine verlässliche Kostenaussage ist zum jetzigen Zeitpunkt auch im 

Hinblick auf die Laufzeit der Impfzentren nicht möglich. 

 

3. In welcher Höhe sind im Ministerium Kosten für Planung / Koordination 

angefallen bzw. fallen an? Hat die Landesregierung entsprechende 

Kenntnisse über Kosten in den Kreisverwaltungen/ bei den kreisfreien 

Städten? 

 

Antwort: 

Bis einschließlich März 2021 sind im Ministerium Kosten für Planung / 

Koordination in Höhe von insgesamt 53.658,88 € angefallen (diese 

Personalkosten umfassen die Kosten für die zusätzlich zum landeseigenen 

Personal eingestellten Beschäftigten). Die dem Land gemeldeten Kosten in 

den Kreisverwaltungen und bei den kreisfreien Städten betragen bis 

einschießlich März 2021 insgesamt 672.239,73 €. 

Kosten in ähnlicher Größenordnung fallen voraussichtlich bis Ende der 

„Projektgruppe Impfzentren“ bzw. Auflösung der Impfzentren an. 
 

4. Wie teilen sich die Kosten aus den Fragen 1-3 jeweils auf Bund, Land und 
Kommunen auf? 
 
Antwort: 
 
Die Kosten der Impfzentren (1-3 mit Ausnahme der zusätzlichen 

Personalkosten im Ministerium und der Kosten unter d)) werden gegenüber 

dem Bund mit 46,5% und dem Verband der Privaten Krankenversicherung mit 

3,5% abgerechnet. 50% der Kosten übernimmt das Land Schleswig-Holstein. 

 

   


